

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hónapra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Három hónapra 25 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
 Égves szám ára 500 fillér.

Felhívás.

Felhívom mindazon tulajdonosokat, kikről gazdasági, ipari kereskedőket, kikről bármilyen anyag rekvirátortól s mindezekig ki nem fizetett s akik összeírás végett s akik elején nálam jelentkeztek, s akik fizetés megejtése végett november hó 3, 4 és 5-én délelőtt 11-ig nálam okvetlen jelentkezzenek annál is inkább, mert később jelentkezőket figyelembe nem fogom.
 Debrecen, 1919. okt. 29.

PORUMBARU kapitány.
 VI. Reg. bizottság vezetője
 Arany Janos-u. 2. szám

Temesváron 500 millió koronát bélyegeznek le.

A Bánáiban tudvalevőleg most folyik a bankjegyek lebélyegzése s olyan nagy tömegűt hozták a bélyegző-bizottságokhoz a pénzt, hogy a lebélyegzés határidejét október 25-étől 28-ikára tolták ki. Temesváron eddig két millió darab bankjegyet bélyegeztek le 195 millió korona értékben. Eddig még 248 millió van bejelentve, amely összeg természetesen még növekedni fog, úgy, hogy körülhatárolt 500 millió koronát fognak Temesváron lebélyegezni.

Figyelmeztetés.

Azok az egyének, akik Tiszántól Debrecenbe jönnek, vagy átutazóban vannak Debrecenen és 24 óránál tovább maradnak, kötelesek jelentkezni azonnal a katonai rendőrségnél, bejelentvén megérkezésüket. Mindazok, akik ezen rendelkezésnek nem vetnek, az utazási rendelet értelmében meg lesznek büntetve.

Katonai zóna főparancsnoksága.

Magyar munkások Romániában.

Az Izbanda írja: A romániai magyar és kereskedelmi miniszteriumot arról értesítették, hogy Magyarországon nagy a munkások közötti ipari munkások száma, akik olyan különleges munkákat végeznek, amikre Romániában k nem tudnak munkásokat találni. A miniszterek javasolják, hogy ezeket a munkásokat alkalmazják Romániában.

Angol katonai bizottság Magyarországon bányáiban és Tokaj-Hegyalján.

Budapest. Egy angol katonai misszió meglátogatta a magyarországi bányatelepeket, amelyek Cseh-Szlovákia határára vannak, továbbá Tokaj szőlővidékét Mac Leau őrnagy, a misszió vezetője az ut eredményéről a következőre mondotta:

— A Budapesten székelő közegészségügyi komité megbízásából tanulmányoztuk a munkások helyzetét Borsod- és Zemplénmegyékben. Voltunk Diósgyőrben, ahol a vasműveket tekintettük meg és megnéztük a salgótarjáni, sajókazsi, kazincsi, hajószentpéteri és mucsunyi bányákat, amelyek Magyarországra maradtak. Megállapítottuk a szénbányák termelő erejét, meghallgattuk a munkások panaszait és megvizsgáltuk, miként lehetne a termelőképességet fokozni.

Magyarország, amint tudják, egyedül kell, hogy ellássa magát fémmele saját bányáiból, mert a Közép-Európát ellátó bizottság Magyarországnak csak kismennyiségű szenet fog szállítani. Konstatáltuk, hogy a magyar bányákban a munkásokhoz képest a termelés nagyon kevés. A munkások kijelentették, hogy dolgozni fognak, ha a kormány gondoskodik élelmezésükről. Ha ezen a télen a szénfával pótolják, úgy a vasérc nem lesz olyan elviselethetetlen. A bizottság mindenről részletesen fog referálni és azon lesz, hogy ereje szerint segítse a munkásokat s az egész lakosságot a mostani nehéz időkben.

A tokaji utazás céljairól és a borkivitelről az őrnagy megtagadott minden felvilágosítást.

A bolsevizmus romboló munkája.

Tönkretette a magyar gyárakat. — A gépek berozsdásodtak. — Elköltötték a vagyont. — Nincs forgó tőke. — Nem lehet az üzemet megkezdeni.

A proletárdiktatura annyira fölforgatta a gazdasági rendszerünket, hogy bukása után a produktív élet alapjai szinte teljesen hiányoztak. A nagyobb munkástömegeket foglalkoztató üzemeknek a pénzügyi helyzetükben fekvő vagyont a bolsevikiek valóságos munkanélküli jövedelemként osztották szét hétről-hétre a gyárak létszámában szereplő, de alig vagy semmiképpen sem dolgozó munkások között. A raktáron lévő nyersanyagokat pedig vagy céltalanul elpocsékolták, vagy elkezeltek. A munka megindításához tehát mindenütt hiányzik a forgótőke, a nyersanyag, azonkívül szén is alig van. A legjellemzőbb azonban az, hogy

a magyar gyárak legtöbbszörben a gépek legnagyobb része a szó szoros értelmében berozsdásodott

a nagy szociálizálás folyamán, igen sok nagyüzemben pedig egyetlen kerékajtó szij (transzmisszió) sem maradt: szétvagdosták és eladták talpbőrnek.

Egyes ipartelepeken a gépek legfontosabb alkatrészei hiányoznak.

A nagyüzemek legtöbbször mindehhez még sok milliónyi adósságot is csináltak és van olyan, azelőtt virágzó, milliós tartalommal hívalkodó gyárvállalat, amelyet a szociálizálás annyira eladósított, hogy háromszor akkora a teher, mint amennyit mindenestül megér.

A munkát tehát alig lehet megkezdeni és csupán Budapest

nemcsak a háború előtt foglalkoztatott mintegy hatvanezer ipari munkás maradt munka nélkül, hanem az a százezernél több új szakszervezeti tag is, akit a forradalom sodort névleg, de nem tényleg az ipari ekzsisztenciák sorába.

Mindent a bolsevizmus örölete teremtette s bizony idő kell hozzá, amíg lassú és fokozatos munkával a tönkretett gyárakat újra lábra lehet állítani.

Hirdetés.

Tudomásra hozatik, hogy 1919 október 28-ától november 1-ig Budapestre szóló utazási igazolványokat nem adnak ki.

A megszálló csapatok parancsnoksága.

A gyógyszertervezők éjjeli szolgálata.

Csütörtökön: Kézv. Ferenc József ut. 33. — Arany Angyal, Ferenc József ut. 50. — Rózsavész, Csátó-utca 13. — Magyar Korona, Péterfalva-ut. 10. — Nádor, Szent Anna-utca 66.
Pénteken: Nap. Ferenc József-ut. 5. — Kossuth Lajos, Ferenc József-ut. 39. — Csillag, Árpádtér 1. — Arany Sas, Harvar-utca 60.
Szombaton: Mezőváros, Ferenc József-ut. 13. — Muraköz, Hunyadi-ut. 5. — Boesky, Cseleg-ut. 22. — Csokonai, Mester-ut. 43.

Az erdélyi román hadsereg parancsnokságától.

Kivonat a 71. 22. számú rendelkezésből (költségtérlet).

1. Vétkenek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rosz szándékkal nyilvános helyiségekben, utcákon, utcákon stb. bármiképpen: közölni hírszerzési, megfigyelési feladatok az akár igaz, akár képzelt hírszerzési vagy válságjelentés, amelyek a hadsereg és csapataik áthelyezésére vagy ármindemá, s román hadsereget érintő úzvekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bíróság által első és utolsó fokban megállapított és egy évig tartó börtönbüntetésre és két ezer lej pénzbüntetésre állítástól, amikor a fenti vétség kímékedés és ármindemá szándékkal történtek, a háború esetén érvényesülő törvényekben előírt büntetésre emelkedhetnek.

Figyelmeztetés.

Tudomására hozatik az utazó személyeknek, akik akár a Tiszántól nyugatra, akár a demarkációs vonaltól keletre akarnak utazni, hogy ezen figyelmeztetés megjelenésétől kezdve a kérvényhez hozzá kell csatolni egy nyilatkozatot, amelyben feljegyten tüntetve az illető katonai állapota, hogy aktív vagy tartalékos tiszt volt-e, vagy egyáltalán nem tartozott rangsorba.

Mindazok, a kérvények, amelyekből ez a nyilatkozat hiányzik, figyelembe nem lesznek véve és meg lesznek semmisítve.

Figyelmeztetjük, hogy azok, akik hamis adatokat adnak be, a törvények szerint meg lesznek büntetve.

A megszállott területek főparancsnoksága.

Timár ifjuság által rendezendő jótékony célú **táncmulatság** november 2-án, este 8 órai kezdettel a **Bika-szálló** disztermében

A Debrecenben elfogott szabólegény bűnlajstroma.

**A nagyszalontai Nemzeti
Tanács elnöke sikkasztott**

A Debreceni Újság hírt adott már arról, hogy a rendőrség letartóztatta Mágori Lajos szabósegédet, aki Nagyszalontán mint tanácselnök, különféle bűnöket követett el. Mágorit a rendőrségen több ízben kihallgatták úgy a saját vallomása, mint a beszerzett bizonyítékok alapján sikerült a bűnlajstromát összeállítani.

Megállapította a rendőrség, hogy Mágori Lajost a nagyváradi ügyészség izgatás, államellenes cselekedetek, tulajdon elleni izgatás, rablásra való felbujtás, sikkasztás és magánosok elleni erőszak miatt közölte.

Mágori ezt a bűnhalmazatot mint a nemzeti tanács és a nagyszalontai munkás és katonatanács elnöke követte el. Segítségére volt ebben öccse, Mágori Sándor tartalékos hadnagy.

Mágori addig terrorizálta a nagyszalontai nemzeti tanácsot, amíg megszavazta a katonák segélyezésére az 1 millió 500 ezer koronát kérvő összeget. Erre az összeget kinevezte az összeg behajtására végrehajtónak, a ki 1 millió 200 ezer

koronát be is szedett a lakoságtól. Ezt a pénzt csak részben adták ki a katonáknak. Jelentékeny összeget elsikkasztottak.

Volt Mágorinak Nagyszalontán egy Testvériség című hetilapja, amelyben vadul izgatott a közrend ellen. Ezen lapba a fantáziáló cikkeket egy Rehárd nevű szalontai tanár írta. Mágori a sikkasztott pénzzel elköltözött Diószegre és ott üzletet nyitott, de mikor a proletárdiktatúra beköszöntött, ismét Nagyszalontán termett, hogy ott kezébe vegye a hatalmat. Később érkezett, mert az összea direktoriumi állások betöltettek már, mire odaérkezett s így más állás után nézett. Vörös osztály parancsnok lett. Ez azonban nem felelt meg rabló ösztönének s így Budapestre ment, de ott nem vették igénybe szolgálatait.

Majd pár héttel ezelőtt a vasutas jóléti szabóműhelyben alkalmazták Debrecenben s itt élt csendesen, amíg a rendőrség elfogta.

Tegnap Mágorit átadják az államügyészségnek.

Letartóztatták a kapuvári kommunista vezetőt.

Vasárnap reggel a katonai parancsnokság letartóztatta Lukács Mihályt, aki Kapuváron vitt nagy szerepet a proletárdiktatúra alatt. Tagja volt a forradalmi törvényszéknek és mint ilyen összeírta Kapuváron a módosabb gazdákat és a listát átadta Szamuellynek az ellenforradalom leverésekor.

Szamuely e lista alapján végzett ki a kapuvári martirokat. Sarcot vetett ki a községre az ellenforradalom leverése

után és revolverrel kényszerítette az embereket a kivételére beszoállítására. Ezen kívül nagy kommunista agitáció is volt. A kommunizmus bukása után Kapuvárról megszökött néhány héttel ezelőtt Győrbe telepedett le.

Vasárnap reggel Kiss József vezető felismerte, azonnal letartóztatta a katonai parancsnokság börtönéből holnap Kapuvárra szállították.

Az első hadikölcsönkötvények visszafizetésének elhalasztása

Budapestről jelentik. A hivatalos lap mai száma közli a pénzügyminiszternek az első hadikölcsön zároló kötvényeire vonatkozó felmondási jog szabályozását. Ugyanis az 1914. évi november elsején kibocsátott első hadikölcsön aláírási felhívása értelmében az a kötvénytulajdonos, aki a kötvényeket zárolja és ezt a zárolást öt éven át fel nem oldatja, jogot nyert arra, hogy az ötödik év utolsó negyedében, legkésőbb 1919. november elsején a kötvényen alapuló követelést e naptól

számított egy évre növelték a leendő visszafizetésre felmondható.

A felmondási és a visszafizetésre vonatkozó eljárás részleteit 1914. évi július havában kellett volna rendezni, de ez a tanácskormány uralma miatt nem volt lehetséges. Tekintettel arra, hogy az aláírási felhívásban és a kötvényben közzétett felmondási határidő 1919. november elsején lejárt, anélkül, hogy a felmondás gyakorolható lett volna, a pénzügyminiszter az 1914. évi november hó elsejével kibocsátott első hadikölcsön zároló kötvényeire eszközölhető felmondást és a felmondásnál követendő eljárást későbbi időpontra elhalasztotta.

A debreczeni vörös-örség főnökének halálhíre.

Haslövest kapott a miskolci csatában.

Hírhedt alakja volt a kommunista uralom idejében a debreceni rendőrségből alakított vörösörségnek Bartha Lajos waggonyári munkás.

Bartha Lajos nagy szerepet játszott a szociálista pártban is, amelynek igen értékes embere volt, de mikor a proletár diktatúra bekövetkezett, mint egy fekevesztett lélek nélküli egyén őrlőngött a polgárság ellen. Ő lett egyik főirigentye a debreceni vörösörség direktoriumának, amelynek az volt a célja, hogy a burzsoázia minél jobban sanyargassa.

Bartha vezetése alatt alakították meg a debreceni terrorcsapatot, amely halomra ölte volna a város legjobbjait, de hogy ez be nem következett, annak az összeomlott debreceni uralom volt az oka. Mikor menekülni kellett, a vörösönjás Bartha is elhagyta a várost. Budapesten élt egyideig, de azután a szolnoki menekült táborban kapott lakást. Ez az egyhangú élet nem volt

inyére, mert jelentkezett a vörös csapatok parancsnokságánál és a frontra kérszékelt. Egy szakasz vezérletét bízták rá, kiküldték a miskolci frontra.

Mikor a csehek ellen-offenzívája megkezdődött a vörösök ellen.

Bartha századának első sorában harcolt s ekkor kapta azt a haslövest, amelybe belehalt.

A vörösöknek oly gyorsan kellett ugyanis visszavonulni, hogy nem volt idejük a sebesülteket elszállítani s így Bartha elvérzett.

A debreceni rendőrség természetesen mindenféle kereszette Barthat, azonban eredményre nem vezetett a nyomozás. Most kapott a rendőrség megbízhatónak ítélt hírt elestéről s így az igazságszolgáltatásnak nem lesz módjában a debreceni vörösörség hírhedt vezetőjét felelősségre vonni.

Berzeviczy Albert a helyzetéről.

Berzeviczy Albert, aki az aktív politikától már hosszabb ideje visszavonult, de politikai tekintélyénél és egyéni súlyánál fogva mindenkor egyik legjelentékenyebb alakja volt a közéletnek, véleményét a politikai helyzetre vonatkozólag a következőkben mondta el:

— Hat héttig megszállott területen levő birtokomon tartózkodván, ott még csak magyarországi lapokat sem láthattam. Így meglehetősen tájékozatlanul jöttem néhány nap előtt ide, hol az Akadémia nagyhete mindaddig sokkal inkább foglalt el, semhogy politikai impressziókat szerezhettem volna. Hibának tartanám mindaddig, amíg csak némi lehetősége forog fenn annak, hogy a jelenlegi kormány az ántánt elismerést elnyeri s Magyarországot a belső konszolidációhoz s a saját sorsa fölötti rendelkezéshez közelebb juttatja, a kormánynak bármilyen akadályt nem látok oly jelenleg, hogy a kormány belpolitikai iránya mindenkor a népi

vetett elveimmel mindenben összeegyeztethető volna. Ez okból nem csatlakoztam és egyelőre nem is szándékozom csatlakozni semmi politikai párthoz. A Nemzeti Társaskörbe főljőrok, hogy ott találkozzam azokkal, akikkel a közéletben éveken át együtt működtem. Ez a kör társaskör, nem politikai klub s tudtommal nem is fog mint ilyen, politikai párttá alakulni, ami nem zárja ki azt, hogy egyes tapjai egyik vagy másik párthoz csatlakozzanak.

Berzeviczy arra nézve, hogy az Interparlamentáris Unió magyar csoportja, amelynek ő az elnöke, folytat-e még valami tevékenységet, így felelt:

— Az Interparlamentáris Uniónak — felelte Berzeviczy — Magyarországra megszűnt tagja lenni, amikor nálunk a parlamentarizmus megszűnt s így nem volt többé senki, aki a magyar parlamentet képviselhette volna. Minthelyt lesz ismét parlamentünk, föl fogjuk venni újra az érintkezés fonalát. Személyes érintkezés az náló munkárságával most is fennáll.

Per Aradon volt közös hadsereg ellen.

Még a forradalom előtt Masz-nik Márton dr. volt lippai kőr-házigazgató, most gyoroki lakos beperelte a katonai kincstárt, mert istállójába az egyik kato-nai parancsnokság kincstári lo-vakait helyezte el, melyek be-tegek voltak és amelyek meg-ferdülték az orvos lovait is, a melyek így elpusztultak. Az or-vos kilencezer korona erejéig adott be követelést az állam-kincstár ellen.

Szabó István táblabíró elnök-lete alatt ma tárgyalta az aradi törvényszék az ügyet Schütz Henrik dr., a katonai kincstár védelmében azt ajánlotta, hogy fűgessze fel a bíróság a továb-bi eljárást, mert a monarchia összeomlásával a katonai kinc-sztárnak egyelőre nincsen jog-utódja.

Révész Mór dr., a gyoroki or-vos ügyvédje elismerte, hogy a császári és királyi kincstár meg-szűnt. De tekintettel arra, hogy ennek helyébe Bécsben likvidá-ló hivatal lépett, az eljárást te- lehet folytatni.

A bíróság az eljárást felfüg-gesztette addig, míg kétséget ki-tározó módon igazolni lehet, hogy a cs. és kir. államkincstár he-lyébe a fent említett likvidáló hivatal lépett.

Ujdonságok.

Felhívás.

Felhívtnak mindazon állat-szájdonosok, kikről a román katonai rekvirálási bizottság f. évi szeptember hó 15-én a horvátbányai halastinál végőmarhát, szeptember 18-án bikát és szeptember 22-én birkát rekvirált, hogy a térítési díj felvétele vé-géig f. évi november 4. nap-ján a városgazdai hivatalban feltétlenül jelenjenek meg.

Debrecen, 1919. október 28.
Városi gazdasági ügyosztály.

Az október 31-iki reformációi istentiszteletek sorrendje a ref. templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor ünnepi istentiszte-letet tart Dr. Bittazár Dezső püs-pök. Kistemplomban d. e. 10 óra-

Dr. Nagy István
Ügyvédi irodáját
Szent-Anna-u. 8. sz.
alá helyezte át.

kor gyermek istentiszteletet tart Márton Sándor s. lelkész, d. u. 2 órakor gyermek istentiszteletet tart Papp Kálmán s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 8 órakor gyermekistentiszteletet tart Uray Sándor lelkész, fél 10 órakor gyer-mekistentiszteletet tart Nagy István s. lelkész, 11 órakor ünnepi isten-tiszteletet tart Dr. Tenkó Béla egyetemi tanár, délután 3 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Boér Károly vallásbíró. Árpádtéri temp-lomban délelőtt fél 10 órakor gyermekistentiszteletet tart Nagy János h. lelkész. Ispótyai templom-ban délelőtt fél 10 órakor gyer-mekistentiszteletet tart Juhász Fe-renc s. lelkész. Mindezekre a szü-lők is szívesen meghívhatnak. P. utca délután 4 órakor a Kon-firmált Leányok Szövetsége tartja ünnepi összejövetelét, a ref. egy-házi tanácsotember, Egyházter 17 szám alatt.

Istentisztelet Az ágostai hitv. evang. templomban pénteken, a ref. máció emléktünnepé, délelőtt 10 órakor Materny Lajos tőspere-s végzi az istentiszteletet, utána urvacsoportolás.

Kezdődik a munka. Budapest-vől jelentik: A közel jövőben a legfontosabb budapesti gyár ismét meg-kezdí a munkát. A Ganz féle vas-öntőüzemében az üzem bár csökkent létszámmal és eszközökkel ismét megindult. A munkások három korona órabért kapnak, úgy, hogy heti kezesük 120-130 koronára rug.

Házasság. Baros Dezső és Mi-hály Rózsiá november 2-án dé-lután 4 órakor, Széchenyi-utca 50. szám alatt tartják egybekelési ün-nepélyüket, melyre rokonait és ismerőseiket istentisztelet meghív-jak.

Meglepták a vasúti állomáson. Püspökudányból érkezett tegnap reggel Debrecenbe Adler Andrást, hogy bevásárlásokat eszközöljön. A vasúti állomáson a nagy tolon-nyában egy ismeretlen tettes lesza-kított a karján lógó relikviát, amely-ben 600 korona pénze és fontos irónmányai voltak. A rendőrség Ad-lerné panaszára megindította az eljárást.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő halálozások je-lentettek az állami orvosi hivatal-ban: Fejlesztés József ref. 27 hónapos, Barna József ref. 20 napos.

Nyelviskolai hírek. A Rose nyelviskolában (Académie internatio-nale) f. é. november hó elején újabb kezdetű tanfolyam nyílik a német, francia és angol nyelvekből. A meglévő haladó tanfolyamokra is felvehetőek oly egyének, kiknek elő-képzettsége a tanfolyamon megkö-vetelt tudásnak megfelel. Beiratko-zás naponta a nyelviskola helyisé-gében (Széchenyi-utca 42. sz. I. emelet, Hrabéczy-ház).

Az állami gyermekmenhely 13 hadi árva fu gyermeket óhaj-tana családoknál elhelyezni a szo-kásos feltételek mellett. A gyer-mekek 7-12 évesek, átvehetőek a délelőtti órákban a meyerme-kmenhelyen.

Mankó és bot gumi, bajsz-kötő, seb-re való vatta és pólya, férfi és női lecskendők, pessári-umok, Olla gumi, nadrágtartó, pesu gyártmányú cipő krém nagy-ban is kapható Vitáriusnál, Piac-utca 16.

Folyton lopnak. A lopások száma nincsen enélkül nő Debricen-ben, úgy hogy a sok tolvajjal szemben szinte tehetetlen a ren-dőrség. Mindennap újabb pana-szok jönnek a rendőrséghez, ezek közül érdekesebb Földesi Mózesné feljelentése. Földesinéhez tegnap beállított egy Mátolcsi Angyela nevű nő és szállást kért, Reggel a vendég összeszedte Földesiné ru-hát és megszökött. A rendőrség keresi a tolvajt.

Elveszett pénz Kolozvári Ist-vánné egy debreceni vasutas fele-sége meglent a rendőrségen s eladta, hogy a mav. beszerzési csoport boljából a Kossuth-utcai temetőig elvesztette egy papírbá csomagolva 980 koronát kitévő pénzkészletét.

Varrógépet javítanak Molnár Testvérek.

Egy 105 éves ember halála. Nagyvárad. A 105 éves Frank József, akinek mathuzsálemi ko-ra dacára is fúrge alakját is-merték és becsőző szeretettel vet-ték körül a nagyváradiak, teg-nap, négy napi gyengélkedés után meghalt.

A magyar kormány 170 iro-dalmi művet égettet el. Nauenl távirat jelenti, hogy a magyar belügyminiszter rendeletet adott ki, hogy a szociálista és kommu-nista irodalomnak százhetven művét, köztük Vanderveldének, a híres belga szociálista írónak a munkáit is, kobozzák el és égessék el.

Zsebámpa elem Molnár Test-vérektől.

Női, férfi és gyermek kötött és tkő keztyük nagy választék-ban Vitáriusnál Piac u. 16.

Tánciskola. Az őszi táncan-folyam úgy az iparos, mint a gaz-dakodó ifjak részére november hó 5-én fog megkezdődni. Beira-tásokat lakásomon Csapó u. 51. sz. alatt a nap bármely szakában elfogadok. Külön órák és csoport-otk bármely időben. Tisztelettel Schaff János és fia táncianitók.

Karbid. karbidlámpa Molnár testvéreknél.

Horthy cáfolata. Budapestről jelentik: Horthy Miklós, a magyar hadsereg parancsnoka kijelentette, hogy a papján koholmány az, hogy ő IV. Károly nevében és érdekében lépést akcióval ilyen kijelentést sohasem tett. Ő az an-tánt misztikával teljesen egyete-résben csupán a rend fenntartásá-ra vállalkozott és a kormány meg-bízásából végzi ezt. Soha nem po-litizál s az államforma kérdésében is a nemzet döntésének veti alá magát.

RÖVID ZONGORA
MEGVÉTELRE KERESTETIK
Cím leadandó a kiadó-hivatalban.

Régi újságok
míg a készlet tart kilő-számra kapható lapunk kiadóhivatalában.

Gyermek a csomagban. Bécs-ből jelentik: A vizsgálóbíró elé került egy 23 éves leány, Zimmel Anna. Az ügyész által képviselt vád az volt, hogy a vádlott a gerst nofi menhe yen gyermeket hozott a világra, melyet aztán röviddel az intézet elhagyása után, jól becsomagolva, egy kapualj alá tett és otthagyt. A csecsemőt egy cse-lőleány nemskára megálta a kapualjában és gondjába vette. A tárgyaláson előadta a vádlott, hogy már van egy gyermeke, melyről gondoskodnia kell. A kitett gyer-meket is, amelynek apja most még szerb hadifogságban van, a nagy-szüleihez akarja vinni. Nagyszülei-től azonban levelet kapott, mely-ben azok tudatják, hogy ne veszik gondjuk a. Ezen való kétségbe esésében követte el a tettét. A törvényszék felemelte a vádlot-t, mivel a gyermek élete nem volt veszélyben, oly helyre lévően az kitéve, hol biztosan lehetett várn, hogy megtalálják.

Megjavult. A napokban Kudsziron véres dráma játszódott le. Walter Ödön, javító-intézetéből kikerült 20 éves ifju szerelmi feltétekenységéből sziven szurta Töke erőtiszt 19 éves leányát, Töke Irént. A leány nyomban meghalt. A gyilkost, a ki beismerte tettét, a devai ügyészségnek adták át.

Mindazok, akik a Debreceni Ujság részére közleményeket szántak, tisztelettel és ismétel-ten felkérjük, hogy ezen közle-ményeket mindennap legkésőbb délután négy óráig szivesked-jenek beküldeni a Debreceni Ujság szerkesztőségébe, Kossuth-utca 3. szám, első emelet.

Amerika az egész világon is akarja szorítani az élelmiszer-árakat.

A Neuwe Courant jelenti Buenos Ayresből: Az argen-tinai külügyminiszter kongresszusra hívta meg Buenos-Ayeresbe az összes amerikai kormányokat, hogy létesítse-nek egyezményt az élelmisze-rek áreformságában, hogy ilyképpen elősegítsék az árak csökkenését. A külügyminisz-ter igen fontosnak tartja e lépést, amelytől azt reméli, hogy kezdete lesz az árak le-szállítására irányuló, az egész világot átlógó akciónak.

Színház.

Csokonai-színház.
Csütörtökön délután népszerű előadás, Viola, az ifjú baramia, népszínmű.
Csütörtökön este A) léleltében Boszor-kányvár, operett.
Péntek B) délután Felora dráma. Szombaton délután gyermekelőadás, felhívásokkal C) lemadia, mint kísértet, vigjáték.
Szombaton este C) léleltében Boszor-kányvár, operett.
Vasárnap délután Viola, az ifjú baramia népszínmű.
Vasárnap este Kaméris hölgy, dráma.

Víg-színház.

Szombaton délután Vigözvegy, operett. Szombaton este Csodagyermek, pirosszínlepos bohózat. Vasárnap délután Bosszorkányvár, operett. Vasárnap este Pacsirta, operett.

Reprizek és ujdonságok.

A színházi élet meglevénedett. A Csokonai-színház tágas nézőtere napról-napra megteljik a közönség fokozott érdeklődéssel viseltetik a színházi események iránt.

Az is bizonyos, hogy a repertoire összeállításá szerencsésébb, a műsor változatos és értékes, a mű természetszerűleg fokozza az érdeklődést. Közel egymás után a Bosszorkányvár és a Vigözvegy reprize fényes sikerrel járt. Előadásuk gondos, a szereposztás kitűnő volt. Az értékes reprizekre ezzel felvirradt a siker hajnala.

A színháznál ez a fellendült érdeklődés fokozza az ambíciót a most sorra kapunk olyan reprizeket, amelyekre régen várt a társulat kitűnő erőivel kétségtelenül újra és újra élvezetes előadásokban kap a közönség.

Megkezdik az előkészületeket a Nap és hold operett felelevenítésére, a bűvös muzsikájú Údvösketés rövidesen műsorra veszik. Sorra következnek azután Fatimita, Királyfogás, Koldusdiák stb.

Nagy érdeklődéssel várhatja a közönség a Varázskeringő reprizét, amelyben Honthy Hannának, Hilbert Jankának, Heltai-nak, Járai Sándornak és Sziklai Jenőnek lesz kitűnő szerepük.

Budapesti nagy sikere után várakozással nézhetünk a Lili báróné operett ujdonság bemutatója elé, amely szintén nem sokáig vára magára.

Szóval a színházi élet elevenességét gazdag programm növelés a kitűnő reprizek és ujdonságok a társulat kiváló tagjaitól várható fényes előadásokkal meleg színházi estéket ígérnek.

Féhhelyáru előadás csütörtökön. Ma délután féhhelyárukkal a Csokonai színházban népszerű előadás lesz Szinre kerül a Viola, az alföldi haramia népszínmű.

Boszorkányvár operett kerül színre ma este, az Ocskai pár fel-leptével, a Csokonai színházban.

Gyermekelőadás lesz szombaton délután a Csokonai színházban féhhelyárukkal. A Csizmadá, miát ki-éret kacagató vígjáték kerül színre.

A Víg-színházban szombaton két előadás lesz. Délután mérsékelt helyárukkal a Vigözvegy operett Honthy, Járai, Szegei, Várnai, Kohut és Matócsai fellépésével, este a Csodagyermek, pirosszínlepos bohózat kerül színre Heltai igazgató főszerepésével.

Sport.

A DKASE birkózó szakosztálya felkéri mindazon tagjait, kik a birkózó versenyen résztvettek, hogy ma este 8 órakor az Angol királyi nő külön termében megjelenni szíveskedjenek. Walkovits.

Hatalmas footballprogramot állított össze a DKASE. agilis vezetősége szombatra és vasárnapra a DKASE ügétversenyteri sport telepén. Kolozsvár három legjobb csapatának (KEAC, KAC, KTC.) játékosaiból kombinált csapat mérkőzik szombaton a szintén kitűnően összekombinált DEAC. csapattal vasárnap pedig a DKASE. kitűnő formát mutató csapatával. Jegyek elővételeiben a Müller H. Fia cégnek kaphatók.

Cenzurat: de Sublocotentu: Horia.

Knotty Kovácsné Kussuth-utca 45. sz. szabászatú és varró iskolájában a beiratkozás délelőtt 9-től 12-ig, délután 3-tól 6-ig esz-közöltetnek.

Jeleson árett orvosnallgató tanítá válal. Cim a kiadoban. (041). Izletes házi koszt kapható. bent ékezésre és kihordásra. Ugyanott férfi és női ruhá varrás el'ogadtatik. Ez-ébet-utca 54. 6044. Korpát kenyérbaját ó tengerit - adok szalonniért. Széchényi-ut 16. 31. Román nyelvre mindentéle kér vénveket írok és fordítok. Haimovits. Piac-u. 30. I. em. 4332.

Kereset

Aranyat ezüstöt briliánst. tá. lovasoklakst vasz. Max bivarra házhoz író el-megy Steinar Mihály. Széchenyi-utca 19 sz. 1. Elsőrendű cípesz munkások felvételeinek Gmünd. cipő-üzem. Sas-u. 4. 6026. Két keresztes orvosnall. halgató bitorozott szobák keres villanyvillany-üzemmel a lehetőleg futással. Anatóliátok sür-gősen. "Tervezők" írói. egy a kiadóhivatalban. 6025. Kézzett Vincellér felvétel a városban lévő szálló ne-lore. Érkekezhetők At-till-utca 7. 6019. Eov fiatal magyar segéd ál-lást keres azonnali be-irásért. Cim Klement János Teglás. 6088. Urinó. ki varró tud. társulna lennyvel. Nagy asszony koval kik szintén tud-nának varrni. szabás nem szükséges. Cim a kiadóba. 6018. Úves bitoró. Mátyás felvé-telék. Károly 50. 6010. Úves kézi varrók és egy kifutó fia felvéte-lik a kiadóba. szünetel. Piac-utca 21. sz. a. 6003. Intelligens német idősebb leány. szünet. bizonyítványval keres állást. mint ház-vezető kisebb család-hoz. menne gyermekek. hoz is. vidékre. de csak jobb házhoz. Szünety leány. 5914. Uri zsidó családnál aboná-tatára magam. ebéd-kosztja. A tanítókot - "Fiatat orvos" jelzőre a kiadóba kérek. 6014. Sütődének megfélelő helyiségek ka-rseok. Anatóliátok "Jó-zsef" jelzőre kiadóhivatalba kérek. 6013. Eov háziorvó kutyát keres-tek. Cim Késes-u. 4. 6000. Pénzbeszedő vagy előadásra állást keresek. Cim a kiadó-ban. 5901. Eov udvarba nyíló bitoro-zatlan szoba jó díjazás mellett keresztek. - Csók-utca. Kőnyökén. Csók-u. 5. 5912. Jól főző mindenes szép fi-zetéses előadó keres-teny kis családnál keres-teny. Kossuth-uten 28. I. em. 6004.

Apolónó felvétetik Piac-u. 71. sz. Butorüzleiben. 6043. Eov jobb mindenes szabászt és egy gyermek szerető német leány felvétetik - Klyóv utca 32. 6033. Kézileány azonnali beépésre keres-teny. Kossuth-u. 33. 6037. Fia cseléd november hó 1-re a gazdasági iskolához - felvétetik. Mikepércsi-ut 10 szám. 6035. Az Uri Casinó (Kossuth-u. 3) részere egy középkorú mindenes nőt keres. 6032.

Ó bort esetleg újat veszek, hor-dóm van. Üzegyeu, Vár-utca 1 szám. 5941. Takarításban gyakorolt fiatal nőt kere-resek egy-zobás modern lakáshoz. Je-entkezni lehet reggel 9-10 között. Piac-utca 34. III. 15. 6015. Tűzfát veszek Károly Ferenc József-ut 8. 5858. Három. négy szobás bitorozott lakást konyhával keres-tek. Kupferstein Pé-terfia 64. sz. 5945. Vincelléri állást keresek bármé-kori belenese iskolám kis családom jó bizonyítványom 25 évi zva kolatam van. szüves megkereséseket az aláb bi címre kérek: Zagyva Antal Vincellér. Ház 12. 114. Haiduszóvát. 5919. Ui hort veszek. hordóm van - István-ut 15. Ballav. 5873. Úves kézileányok felvétetnek kalapüzem. Piac-utca 9. 5906. Eov pár igaz löszerszám és egy löszeker megvétele-re kérek. Cim Bethlen-u. 30. 6011. Eov csinos leány felvéte-lik azonnal. Mátyás-utca vendéglőben. 6029. Allami hivatalnok ügyvezető uti haznál helyben vagy vidéken hazvezető - vagy társalkodónál áll-lást keres esekély dí-juzással. Levelet "Nyug-dias" jelzőre a kiadó-ba. 6001. Szobaleány és konyhaleány felvé-telék azonnal Péterfia 9. sz. a. 5987. Intelligens tüzes eszornalmas kis-asszony. a fuzerszak-mában munkát kíván jár-tas. beszél nemetül tó-tul és magyarul. keres-ett. vagy vidéken ál-lalmas állást. Chiffre: nazvon megbízható. 5913. Zonnora 10 karban lévő hely-szüke mint a surróson eladó. Cim a kiadóban. 6008. Varnakert K. Tóth-utca 15. 2 vas-kálvha eladó. 6016. Eladó antique bitor. brószek-róny. secretóra. dívne-mi. egészen új párnák és dunvha. Pétercs-u. 15. utca lakásban. 5902.

Eladó ház fúzerülettel. Er-t. mérésel. telep. kezi Casinó utca 79. vendéglőben. 5914. Férfi-kabát és Nymann kabátok jó állapotban lévő. eladók József kir. herceg 8. tára. 6041. Igen jó hangu. hibátlan horo-zongora eladó Péterfia 4. szám. 6036. Eladó szép fekete szatmár-vel 4 méter, egy dívny arany nyaklánc, gyűrű és több ruhaneve. Meg-1-ki th-tó délután 2-8-ig. Eötvös u. 71. 6039. Eov szép férfi kabát el-ado Árpád-tér 20. szám. 6037. Fehér leány gyermekes. szép bordó avány es varró-gép eladó. Bethlen u. 30. 6011. Eov feketé női leány Neumann kabát eladó. 5905. Eladó ház telep. 25.00 kor-t néért. azonnal aközöl-hető Ertekezési Casinó 79. vendéglőben. 5911. Csoróp 6. vaskal. ki. nagy has-nálva. csavatógép. kéke-beli gumival. tovább-uj mandula daráló eladó Széchenyi-ut 16. 6016. Sötétkék női téli kabát eladó - Széchenyikert Eröss La-tos-utca 8. sz. 5901. Eov finom új fekete posztó férfi téli kabát es egy használtabb eladó - Megtekinthető Roval-szálló szobaszonyval. 5943. Zonnora 10 karban eladó vagy bérbeadandó Aitó-utca 27. 5833. Eladó egy ebédő dívny. 2 os-rab. egy. 1 ruhaszó-rony. 1 mosó es több apróság. Varn-u. 1 sz. kávémérés. 6028. Eov taliesen új sötétkék női köpeny eladó. Berényi női szabónál Kossuth-utca 61. 6007. Eladó 38-as magasszaru új 6-kate női cipő. Piac-u 58. földszint 4. sz. 6016. Eladó bordó avyterítő. leve-ses össze. székreny. falió u. Casinó-utca 32. 5989. Hízott 10 év elő súlyban eladó Casinó-utca 81. udvar-ban. 6017. Baross-u. 26. alatt a kővelkőz társulat eladók: sifo-nek. tükrök. szék-ek. dívny több asztal - varróren. kálvha es tőz hely. továbbá villany-lámpaterék es naplók. 6025. Eov úveg aító es egy adal-tokkal eladó Homok-utca 123. 6012. Eladó 42. sz. kifogástalan eső-ma. Kossuth-utca 28. I. em. 6006. Takarmánytők 100 mázsa kőszék tőz-tekben es eladó Hat-van-utca 17. emelet. - Urvan-utca vev mosó-gép eladó. 5904.

ALFÖLDI HARAMIA NÉPSZÍNMŰ.

Csinosan bitorozott szoba keresztesny. úrdembernek kiadó. Tiszviselőtelep II. u. 3. sz. 6023. Csinosan bitorozott utcai szoba villany világítással no-venber első kiadó - ugyanott 16. házikoszt kapható Hontabaz-ut-ca 9. 6024. Uri családai izletes koszt kapható. Bencsiközögre es kihordásra Rákóczi 12. 6020. Moznószínház. egy-ik közeli közszegben felleg felszereléssel ad-16 Csók-utca összege-álvethető. Biztos megé-1-16. Ertekezési - Muesi szünetelő. Csok-nó 17. 6006.

Fehér tarka ruha varrást vád-lalok. egy sor valódi korál gyöngy es gyar-tu eladó. Szénességi-u. 51. II. em. 5988. Manánsz nagy özvegy emberhez helyben vagy vidékre gazdaszónyvak átán. Közile Közétkorú. jó meztelenségi asszony. Róvebb értékes Timár utca 52. sz. a. az utcai lakásban. öz. Nagy Józsefnél. 6005. Német 66 francia órákat ndok lakásomon. Cim a ki-adóban. 5997. Bitorozott szoba kiadó két urt ember részere Kolesov 3. 5900. Román-manvar kényvéveket készítek. Schwarz. Széchenyi-ut-ca 31. 5900.

Román nyelvre írok és fordítok bármiféle kényvéveket. Övegyokv. Kossuth-ut ca 11. Dr. Ballav hro-da. 5558. Menckrosodott akadémiz kapható Ke-ményvát Simonff-ut-ca 1. szám alatt 5958. Utazási igazolványba való ké-pek kiváratra öt perc alatt elkészülnek Ver-seny műterem. Csilling 16. 5918. Sertésért vagy tűzfáért csapón-kálvhat porcellán tűz-helvet készítek Károly Ferenc József-ut 8. 5857. Előszoba bitorok. konyva heran-dozások. Bálint Sán-dor szünetelő kiázen-kapható Csók-utca 11. 5534.

Uri zsidó családnál aboná-tatára magam. ebéd-kosztja. A tanítókot - "Fiatat orvos" jelzőre a kiadóba kérek. 6014. Sütődének megfélelő helyiségek ka-rseok. Anatóliátok "Jó-zsef" jelzőre kiadóhivatalba kérek. 6013. Eov háziorvó kutyát keres-tek. Cim Késes-u. 4. 6000. Pénzbeszedő vagy előadásra állást keresek. Cim a kiadó-ban. 5901. Eov udvarba nyíló bitoro-zatlan szoba jó díjazás mellett keresztek. - Csók-utca. Kőnyökén. Csók-u. 5. 5912. Jól főző mindenes szép fi-zetéses előadó keres-teny kis családnál keres-teny. Kossuth-uten 28. I. em. 6004.

Eladó ház fúzerülettel. Er-t. mérésel. telep. kezi Casinó utca 79. vendéglőben. 5914. Férfi-kabát és Nymann kabátok jó állapotban lévő. eladók József kir. herceg 8. tára. 6041. Igen jó hangu. hibátlan horo-zongora eladó Péterfia 4. szám. 6036. Eladó szép fekete szatmár-vel 4 méter, egy dívny arany nyaklánc, gyűrű és több ruhaneve. Meg-1-ki th-tó délután 2-8-ig. Eötvös u. 71. 6039. Eov szép férfi kabát el-ado Árpád-tér 20. szám. 6037. Fehér leány gyermekes. szép bordó avány es varró-gép eladó. Bethlen u. 30. 6011. Eov feketé női leány Neumann kabát eladó. 5905. Eladó ház telep. 25.00 kor-t néért. azonnal aközöl-hető Ertekezési Casinó 79. vendéglőben. 5911. Csoróp 6. vaskal. ki. nagy has-nálva. csavatógép. kéke-beli gumival. tovább-uj mandula daráló eladó Széchenyi-ut 16. 6016. Sötétkék női téli kabát eladó - Széchenyikert Eröss La-tos-utca 8. sz. 5901. Eov finom új fekete posztó férfi téli kabát es egy használtabb eladó - Megtekinthető Roval-szálló szobaszonyval. 5943. Zonnora 10 karban eladó vagy bérbeadandó Aitó-utca 27. 5833. Eladó egy ebédő dívny. 2 os-rab. egy. 1 ruhaszó-rony. 1 mosó es több apróság. Varn-u. 1 sz. kávémérés. 6028. Eov taliesen új sötétkék női köpeny eladó. Berényi női szabónál Kossuth-utca 61. 6007. Eladó 38-as magasszaru új 6-kate női cipő. Piac-u 58. földszint 4. sz. 6016. Eladó bordó avyterítő. leve-ses össze. székreny. falió u. Casinó-utca 32. 5989. Hízott 10 év elő súlyban eladó Casinó-utca 81. udvar-ban. 6017. Baross-u. 26. alatt a kővelkőz társulat eladók: sifo-nek. tükrök. szék-ek. dívny több asztal - varróren. kálvha es tőz hely. továbbá villany-lámpaterék es naplók. 6025. Eov úveg aító es egy adal-tokkal eladó Homok-utca 123. 6012. Eladó 42. sz. kifogástalan eső-ma. Kossuth-utca 28. I. em. 6006. Takarmánytők 100 mázsa kőszék tőz-tekben es eladó Hat-van-utca 17. emelet. - Urvan-utca vev mosó-gép eladó. 5904.

Nyomatott kőrforgógépen (a „Debreceeni Újság” nyomdájában.) Tulajdonos: THAN NYUNA.